
Slovo na úvod služieb Božích – zborový farár Ján Velebír 

 

V mene Boha Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen! 

Vitajte v Bardejove – slovenskom Wittenbergu. Vitajte v našom chráme Božom, dôstojné 

Predsedníctvo Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku, vážení predstavitelia 

dištriktov, seniorátov, života cirkevného i spoločenského, bratia a sestry v Ježišovi Kristovi aj vy, 

televízni diváci! 

Dnes, na Pamiatku reformácie, sme sa stretli k slávnostným službám Božím v našom 

malebnom a starobylom meste. Nie je to náhoda. Bardejov ako súčasť združenia piatich 

východoslovenských miest tzv. Pentapolitany patril k mestám, v ktorých čisté biblické učenie 

veľmi rýchlo zapustilo korene. Odtiaľ prúdilo vyučovanie podľa Písma svätého do širokého 

okolia. Tam, na začiatku reformačného pohybu, sa v historických dokumentoch stretávame 

s menom Leonarda Stöckela, Božieho služobníka, ktorého dve výročia si v tomto roku 

pripomíname. O význame tejto osobnosti svedčí aj skutočnosť, že pripomenutie jeho 500. 

výročia narodenia bolo prijaté do rámca celocirkevných osláv. A tak dnes na službách Božích 

môžeme privítať všetkých troch biskupov evanjelickej cirkvi, generálneho dozorcu 

a dištriktuálneho dozorcu. Som veľmi rád, že tu spolu s bratmi biskupmi bude sedieť aj päť 

ordinovaných – predstaviteľov historickej Pentapolitany: farári a farárky z Bardejova, Prešova, 

Košíc, zo Sabinova a z Levoče. 

Zvláštnosťou týchto služieb Božích bude aj prvé odovzdávanie Ceny Leonarda Stöckela 

trom oceneným osobnostiam našej cirkvi. Sme radi, že ste tu, medzi nami, bratia docenti, brat 

profesor! 

 Nemenej sa teším z účasti vás všetkých, bratia a sestry! To podstatné, čo je dôvodom 

našej radosti, je však ešte len pred nami. Najviac sa dnes radujeme z toho, že v tomto chráme 

a stovkách ďalších chrámov môže slobodne znieť slovo, ktorým sa Pán Boh prihovára k nám 

ľuďom. Slovo, ktoré v nás budí vieru a vedie nás k spaseniu. Počúvajme Božie slovo, modlime sa 

k nášmu Spasiteľovi, oslavujme Jeho meno, lebo s nami vykonal veľké veci a je hoden našej 

slávy. 

 Vzývajme Pána Boha a prosme Ho o Jeho prítomnosť spevom predspevu: Najsvätejší! 


